Soirée de la recherche étudiante en orthophonie et audiologie 2018
Bilan

1. Bilan de l’événement

a. 4@7 et présentations affichées

Lors de la soirée, 11 présentations affichées ont été présentées par les étudiantes et étudiants de l’École d’Orthophonie et d’Audiologie, dont 9 relevant du domaine de l’orthophonie et 2 relevant du domaine de l’audiologie. La formule de la soirée, qui était un 4@7, a permis une ambiance d’ouverture aux discussions et aux échanges informels entre les participant.e.s et les membres du public. 

Plus d’une centaine de personnes (étudiant.e.s de tous les cycles d’étude, professeur.e.s, chargé.e.s de cours, professionnel.le.s, etc) ont assisté cette année aux présentations, soit une participation comparable à ce qui avait été observé pour les dernières années. Encore une fois, nous avons eu une belle participation des étudiantes et étudiants de premier cycle, pour qui la soirée est parfois une première expérience pour démystifier la recherche scientifique. En plus de la remise de prix de la Soirée de la Recherche en fin de soirée, nous avons également accueilli la remise d’une bourse externe internationale, ce qui a contribué au rayonnement de l’événement. 

Comme lors des éditions précédentes des professeur.e.s et des étudiant.e.s de première année de baccalauréat ont été jumelés pour constituer le jury. Ce jumelage, qui permet aux étudiant.e.s en début de parcours de développer leur esprit critique par rapport à une présentation scientifique, a été apprécié tant par les étudiant.e.s -juges que les professeur.e.s. La même grille de points pour l’attribution des prix a été utilisé cette année puisqu’elle avait bien fonctionné l’an dernier et que le temps entre la fin des présentations et la remise des prix avait été adéquat. 

Comme pour les autres années, nous avons reçu beaucoup de commentaires positifs sur la soirée, qui est décrite comme étant maintenant un événement incontournable à l’École et qui permet de rassembler des équipes de recherche qui ne se côtoient pas sur une base quotidienne. Certaines étudiantes ont même mentionné que c’est grâce à la soirée de la recherche étudiante qu’elles mènent présentement des projets de recherche dans le cadre de leur maitrise.

Nous réfléchissons déjà à notre 5e édition.

2. Bilan financier
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