COLLOQUE DES CYCLES SUPÉRIEURS
« LA NATURE EN PHILOSOPHIE »
Compte rendu
Le colloque des cycles supérieurs en philosophie à l’Université de Montréal était une occasion pour les étudiant.e.s de présenter leurs intérêts ainsi que le résultat de leur recherche sur un sujet très vaste, celui de la nature. Nous avons eu droit à 13 conférences qui étaient diverses et enrichissantes. Ce fut un événement stimulant intellectuellement, car il a permis aux conférenciers et conférencières d’interagir avec l’auditoire (professeurs et étudiant.e.s). Lors de cet événement des viennoiseries, des fruits, des petits jus et du café ont été offerts sur place. 
Je crois fortement que les objectifs ont été atteints, considérant les commentaires positifs des professeurs et de ceux et celles qui ont pu assister à l’événement. 
Points positifs :
· Très bonne participation des professeurs et des étudiant.e.s.
· La période de questions suivant chaque conférence était pertinente et enrichissante intellectuellement.
· Le thème du colloque a permis aux étudiant.e.s de travailler sur des sujets différents, donc nous avons pu explorer beaucoup d’époques et d’auteur.e.s.
· [bookmark: _GoBack] Les conférenciers et conférencières n’étaient pas compétitifs.ves. Le fait qu’il y avait une bourse à gagner n’a pas dérangé l’ambiance. À l’inverse, ils et elles s’encourageaient. 
Points à améliorer
· Le point à améliorer ne concerne que l’organisation : il faudrait à l’avenir réserver les salles de conférence plus tôt, voire en début d’automne. Le pavillon était loin et la salle aurait pu être plus adaptée à ce type d’événement.
· Peut-être que la prochaine fois, il devrait y avoir autant de femmes que d’hommes au sein du jury. 
· Essayer d’augmenter la participation des femmes à ce genre d’événement : il y en avait peu. J’étais parfois la seule femme présente. 
